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Актуальність теми. При вивченні Закарпаття видно, що цей потужний цвинтар природно-ресурсних комплексів, заснованих на корисних копалинах, сировині та земельних ресурсах, а також порівняно із сусідніми областями Закарпатська область має відносно високий рівень. Забезпечення рекреаційними та водними ресурсами України.
До структури рекреаційних ресурсів України входять як природні, так і соціально-економічні компоненти. Природна складова включає біологічні ресурси, ландшафти, кліматичні ресурси, гідрологічні ресурси, джерела мінеральних вод та лікувальні грязі. Можна сказати, що ця територія в Україні є досить різноманітною, оскільки її площа, придатна для використання під рекреаційні ресурси, становить 9,4 млн. кв. га, куди входять рівнинні ландшафти, що становлять 7,1% території країни, та гірські ландшафти – 2,3%. Близько 10% усіх лісів Державного лісового фонду мають рекреаційне значення.
Найбагатшим регіоном води із цілющими властивостями різного складу є західна частина країни – Закарпатська область.
Мета роботи – на основі літературних джерел, зібраних статистичних та фондових матеріалів проаналізувати та з'ясувати основні особливості бальнеологічних ресурсів Закарпаття та детальніше зупинитися на термальних водах Велятина «Теплі води».
Досягнення поставленої мети у роботі вирішується ряд завдань:
· Охарактеризувати бальнеологічні ресурси;
· Аналізувати потенціал природних ресурсів земель рекреаційного, курортного та природоохоронного значення;
· Розглядати питання розвитку бальнеологічного комплексу;
 
· Виявити проблеми та перспективи розвитку курортно-рекреаційної системи.
Наукова новизна роботи полягає у тому, що на основі аналізу різноманітних джерел розглядається проблема рекреаційних ресурсів та територіальної структури рекреаційного комплексу Закарпатської області.
Об'єкт дослідження – бальнеологічні ресурси Закарпаття.
Темою дослідження є такі питання:
- визначення сучасного стану розвитку управління рекреаційним середовищем (на прикладі бальнеологічних ресурсів регіону);
- створити комплексну рекреаційну характеристику санаторію-курорту, що спеціалізується на мінеральних водах та бальнеологічних ресурсах;
- аналіз рекреаційного потенціалу санаторно-курортного комплексу «Шілтай ванденіс»;
- огляд конструктивних та географічних досліджень використання бальнеологічних ресурсів Закарпатської області;
- формування комплексу природоохоронних заходів, спрямованих на збереження існуючих бальнеологічних ресурсів регіону.
Основним методологічним оператором є комплекс дисциплінарних, філософських та міждисциплінарних методів, які часто використовуються в сучасних дослідженнях управління рекреаційним середовищем.
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Роль курортно-рекреаційної системи у соціально-економічній структурі України полягає у необмежених можливостях збереження та розвитку генофонду нації, визнанні України у світовому рекреаційному процесі та духовному піднесенні світової спільноти. . А його частина - Південний берег Криму - є унікальною світовою спадщиною, що включає не тільки винятковий рекреаційний і культурний потенціал, а й унікальні лікувально-оздоровчі можливості та реально існуючі курортні технології.
Слід зазначити, що мережа санаторіїв та санаторіїв, що формувалась більш ніж за 75 років, виявилася не так проявом партійної «турботи про здоров'я народу», як об'єктивною потребою населення зміцніти. власне здоров'я. Тим часом реалії її становлення та розвитку виявилися такими, що на відміну від об'єктивно існуючих оздоровчо-профілактичних можливостей курортно-рекреаційної системи виникла громіздка, дорога, незмінна структура та технологічно та функціонально обмежена санаторно-курортна система. було сформовано службу, підпорядковану виконанню приватного завдання, яке призначалося обслуговування стаціонарних хворих радянського охорони здоров'я.
У період, коли в країнах СНД встановлювалися ринкові відносини, колишня господарська організація санаторіїв та курортів не могла відступити від неминучого кінця. Іншими словами, старі основи «соціалістичної індустрії охорони здоров'я» не збереглися, а ще не сформувалися. Це призвело до значних втрат на деяких курортах півдня України. У той же час існуюча в сучасних умовах об'єктивна потреба населення у зміцненні здоров'я не могла не вплинути на переростання санаторно-курортної справи в санаторно-курортну систему, основним фактором якої є підвищення рівня. здоров'я людини та суспільства, підвищення якості та тривалості життя, стійке зростання середньостатистичного здорового способу життя, з метою збереження та відтворення трудових ресурсів та забезпечення зростання продуктивності праці.
 
Таким чином, предметна спрямованість курортно-рекреаційної системи, що склалася, визначила основні напрямки її діяльності та основні функції: рекреаційна, профілактична (профілактична), реабілітаційна, власне курортне лікування.
Після проведення комплексу гідрогеологічних пошуково-розвідувальних робіт виявлено та вивчено Велятинське водосховище термальних вод.
Термальні мінеральні води призначені для біологічних цілей у санаторії «Шілті ванденіс».
Санаторій має 50 лікувальних ванн на день. Для їх наповнення після оцінки технічних витрат необхідно близько 25 м3/добу термальної мінеральної води.
На родовищі пробурена та знаходиться в експлуатації 14-тонна свердловина. Його глибина 1002 м-коду.
Свердловина виявила поклади термомінеральних вод у неогенових туфових відкладах новоселицької почту. Вершина освіти знаходиться на висоті 921 м. Потужність розкритого та випробуваного у свердловині Новоселицького туфового інтервалу становить 81 м, що становить близько 25% від його загальної потужності. Основна зона водойм знаходиться в межах 944-1002 м.
Перспективні родовища термальних вод новоселицької почту поширені у Закарпатському тектонічному прогину на великих площах, що дорівнюють сотням квадратних кілометрів.
Хімічний склад води – хлорид натрію. Загальна мінералізація води при пробному промисловому відкачуванні коливалася в межах 82-92 г/дм3. У середньому – близько 87г/дм3. Серед основних бальнеологічно активних компонентів у воді виявлено підвищену кількість брому, бору та йоду.
Показниками лікування бромом, бором, хлором, натрієвими розсолами є опір руху органів, нервової системи, жінок та чоловічі статеві органи, органи травлення, периферичні кровоносні судини, органи дихання, шкіра.
Родовище повністю готове для подальшого промислового використання. Вивчається у процесі гідрогеологічної розвідки геологорозвідувальних робіт неогенові туфові відкладення новоселицької свити віднесені до перспективних на термальні води.
Наявність глибоких тектонічних розломів слід як критерій пошуку термомінеральних вод у відкладеннях новоселицької світи.
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